



共享按摩椅能否让人放心享受?

记者走访兰州部分公共场所发现:此类服务设施卫生状况堪忧

时值盛夏,烈日炎炎,相比户外休闲娱乐,很多市民更愿意“躲”进可以享受空调的商超、影院等场所,这些地方大都配有共享按摩椅,逛街累了按一按,缓解疲劳;电影开场前按一按,放松休闲;高铁机场候机厅按一按,打发无聊时间还能解乏……市民花钱不多,就能享受几分钟至几十分钟的按摩服务。因此,大型商场的共享按摩椅总是座无虚席。然而在享受的过程中,一系列的问题也接踵而来,共享按摩椅在提供便利的同时,卫生状况却不容乐观。

共享按摩椅是否能让市民放心?近日,奔流新闻·兰州晨报记者走访了兰州市多家商超、影院及高铁站等场所。



公共场所摆放的共享按摩椅。

A 市民担忧:按摩椅如何清洁和维护?

7月16日,记者来到兰州西站建兰路步行街,该商场地下三层均配有共享按摩椅,正值酷暑,商场内客流量较大,按摩椅几乎都被“霸占”着,但大多数人只是躺在按摩椅上休息,很少有人扫码付费使用按摩服务,“逛街累了坐下歇一歇,相比商场里的椅子,按摩椅更舒服,有时也会扫码按一会,但卫生状况还真没注意过。”市民赵先生正坐在按摩椅上歇脚,对按摩椅的卫生状况知之甚少。

家住兰州西站中天健广场附近的陈女士告诉记者:“以前周末带女儿来上兴趣课的时候,会扫码躺在按摩椅上边休息边等孩子下课,偶然发现按摩椅缝隙里有瓜子壳,还有用过的餐巾纸屑,心里不舒服,就再没用过。”

“使用按摩椅后确实感觉身体轻松了,但每次使用前都会仔细检查是否干净。我经常看到,有的人脱鞋躺着,有的人坐在上面吃东西,尤其是夏天,使用后会有汗液,还是比较介意。”市民刘女士表示,使用按摩椅最让人担忧的就是卫生情况,“到底有没有人对按摩椅进行清理和定时保养?”

城关区延寿巷能否规划为单行道? 兰州交警部门:需调研论证

作为城市的“毛细血管”,背街小巷通行是否顺畅与市民的出行安全紧密相关。近日,兰州市民张先生向奔流新闻·兰州晨报“记者帮”反映,兰州市城关区延寿巷车辆违停现象严重,让原本只有两车道,且没有规划单向行驶的道路,不时出现拥堵。张先生称,这条小巷很窄,但是由于毗邻张掖路步行街,行人和机动车较多。会车时,双向司机如果不避让极容易出现拥堵甚至发生冲突,行人和居民都受到打扰,因此建议把延寿巷规划为单行道,同时加强监管,让出行更为畅通。

7月12日下午,记者来到兰州市城关区延寿巷看到,巷道东西两头都设有禁停标识,但巷子内仍有机动车和自行车停放,巷子东侧与南北走向的道升巷连接,由于餐饮店多,停车位非常紧张,巷子西侧则连接陇西路,根本无法会车。

7月17日,兰州市公安局交警支队城关大队的工作人员回复称,由于延寿巷两边多为老旧小区,停车资源严重欠缺,加之

记者帮

周边餐饮、商圈集中,极容易出现拥堵。针对延寿巷特殊情况,后续将加强巡逻管控,强化宣传提示,在巡逻中如果发现引发拥堵的车辆将进行处罚,同时也倡议市民们自觉规范驾驶行为。而对于延寿巷是否能规划成为单行道,目前还要通过具体调研论证,以及上报审批。

奔流新闻·兰州晨报记者 熊园

夜游黄河游船延长运营时间

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王思璇)入夏以来,大美兰州气候宜人,已成为国内外游客的避暑旅游胜地。时值旅游旺季,记者从兰州水运集团获悉,7月15日至9月30日期间,夜游黄河游船运营时间延长。

夜游黄河游船乘坐码头:白塔山码头、兰州港码头、盐场堡码头(盐场堡中心客运码头)。

游船运营航线及时间:白塔山码头—黄河母亲—音乐喷泉(往返);运营时间:19:30—24:00(从22:30停运延长至24:00停运)

游船运营航线及时间:兰州港码头—黄河母亲(往返);运营时间:19:30—23:00(从22:00停运延长至23:00停运)

游船运营航线及时间:盐场堡码头—中山桥(往返);运营时间:19:30—23:00(从22:00停运延长至23:00停运)



B 服务商:定期清洁消毒 不文明行为时有发生

记者又走访了兰州市亚欧商场及建兰路步行街地下商城,商场内均配备数台共享按摩椅。“按摩椅放置在商场内,供应商会安排专人进行清洁和维护。”建兰路名品街商城经理唐志军表示。亚欧商场的工作人员也表示,投放按摩椅的商家定期派专人进行维护,基本上每两三天检查维护1次、清洁1次,10至15天会进行一次全面的清理消毒。

除商场外,兰州各大影院的休息区也配有共享按摩椅,不仅如此,很多影院的影厅内也有专用按摩椅,兰州市城关区天幕国际影城盛达店经理李鑫告诉记者:“影厅内的按摩椅每天都有工作人员进行清洁和消毒,每场电影放映完也会进行清洁。”

记者在走访中发现,虽然

C 医生建议:使用前尽量使用酒精湿纸巾自行消毒

共享按摩椅到底能不能使用?如果要使用,应该注意些什么呢?记者就此咨询了甘肃省第三人民医院急诊科副主任姜冰玉。

姜冰玉表示,使用共享按摩椅的时间不宜过长,最好控制在半小时之内,力度不宜太大。幼儿、老人以及免疫力低下人群不建议使用共享按摩椅,尤其是皮肤病和过敏体质人群也不宜使用。感染性疾病患者,比如上呼吸道感染、脓疱疮、毛囊

炎等的患者,有可能会导致病原体传染给其他使用者。过敏体质人群以及过敏性疾病患者,比如荨麻疹、过敏性鼻炎、哮喘、湿疹等患者,在使用按摩椅后有可能会诱发或者加重疾病。

姜冰玉建议,在使用公共按摩椅时,可以先用75%的医用酒精湿纸巾对按摩椅表面进行清洁和消毒。有条件的话,还可以垫上一次性垫单。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
记者 纪敏 玄丝雨

出借银行卡帮助转移电诈赃款 获利100元领刑6个月

本报讯(奔流新闻·兰州晨报 通讯员马悦 记者王兰芳)将自己的银行卡出借给他人赚取好处费100元,被告人王某某领刑又领罚。近日,天水市麦积区人民法院审结一起电信网络诈骗案件,被告人王某某犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,被判处有期徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金2000元。

7月18日,记者从麦积区人民法院了解到,2022年5月14日,被告人王某某在他人介绍下,为赚取好处费,将自己的中国邮政银行卡1张、中国建设银行卡1张提供给上线,用于帮他人收取违法犯罪赃款。2022年5月14日,浙江省绍兴市居民吕某某遭遇电信网络诈骗后,将19800元汇入被告人王某某银行卡后被取现转移,被告人王某某获利100元。

法院审理查明,被告人王某某明知上线转入资金系犯罪所

得,仍协助将该资金取现转移,构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪,应予依法惩处。鉴于被告人王某某有自首情节,自愿认罪认罚,且主动退缴违法所得,对其可从轻处罚。故依法作出上述判决。

该案办案法官杨薇接受记者采访时说:“明知是犯罪所得及其产生的收益而予以窝藏、转移、收购、代为销售或者以其他方法掩饰、隐瞒的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。”

近些年,电信网络诈骗猖獗,掩饰、隐瞒犯罪所得罪的案件上涨较快。由于犯罪人法律意识薄弱,为谋取少量经济利益将自己办理或找他人办理的银行卡出租、出借、出售给犯罪分子,为犯罪分子实施电信诈骗、赌博、洗钱等违法行为提供了方便,最终被追究刑事责任。

法官提醒

任何以“高回报”“来钱快”为噱头让自己提供银行卡信息的行为,都要提高警惕,做到坚决不提供银行卡信息,坚决不赚“来得快”的钱,保护好自己的银行卡信息,不给犯罪分子任何“跑分”的机会,让自己远离违法犯罪。